

# 达州市通川区商务局

---

通区商函〔2023〕143号

## 达州市通川区商务局 关于区十二届人大三次会议第011号建议 办理情况（C）的函

尊敬的罗成龙代表：

您在通川区人大十二届三次会议上提出的《关于激发城市夜间经济打造通川“夜市一条街”特色消费名片的建议》（第011号）收悉，现将办理情况答复如下：

### 一、基本情况

近年来，我区大力推动夜间经济发展，涌现出中心广场、大北街商业步行街、三圣宫美食街、哈啰街区等一批具有浓郁地方特色的夜间项目和活动。今年新冠疫情影响后，随着复商复市工作的不断推进，一度停滞的夜间经济再度活跃。在老城区老车坝商圈地下商场、新世纪购物广场；中心广场商圈地下商场、沃尔玛；大北街商业步行街、三圣宫特色美食街，在西外罗浮广场、仁和新城、世纪生活广场，依托各商业综合体，在周边逐渐形成了业态各异、特色鲜明的集“购、食、宿、文、娱、旅、健、美”于一体的夜间消费市场。目前，中心广场及已经升级改造完成的大北街商业步行街，

已经成为老城区广大市民朋友夜间出行的首选地，聚了大批网络主播进行直播，同时成为集食、游、购等多元消费于一体的夜间经济聚集区和网红打卡地。同时，各商场超市、商业综合体、餐饮娱乐场所共同形成通川区夜间消费的主阵地。

## 二、工作开展情况

一是大小北街、中心广场、莲花湖、达人街、磐石月湖旅游区等地已先后成为夜间经济发展的集聚区，业态丰富、交通便捷。二是大力引导大型商超、餐饮店、便利店和娱乐场所等调整营业时间，鼓励有条件的商家开展 24 小时服务，加速推进罗浮·星光里夜市街营业进程，加快建设滨河西路夜市街，持续繁荣“夜通川”消费生活。三是夜经济场景打造。在罗浮广场打造的“哈罗街区·达州记忆”项目是达州首家以“复古怀旧”打造的主题美食文化街区，总面积约 2900 m<sup>2</sup>，不仅汇集了全国特色小吃和经典餐饮外，还引进了电玩、文创饰品及娱乐体验项目，目前已经投入运营。四是“罗浮·星光里”夜市街打造。“罗浮·星光里”位于罗浮广场南侧户外一楼，建筑面积约 5000 余平方米，规划建成 30 余间主题品牌店铺，以社区服务功能区、主题咖啡区、文创区、主题游乐区、美食区、下层美食街五个版块为核心，创造一处大人小孩皆能共享参与的乐园，即体验分享的社群情景化业态；营造出亲民、浪漫、愉快地独一无二的生态商业板块，该项目已经进行试营业。五是“拾光码头”夜经济集市建设。我区将依托高家坝足球运动公园，建设集川渝周边特色美食为亮点，打造一个具有小资情调的特色美食街，同时建设以网红小百货及农特产品于一体的夜经济集市。目前该项目已基本建成，已于 2023 年 7 月进行试营业。

目前，我区升级改造完成的罗浮星光里、达州记忆、拾光码头等夜经济集市是集食、游、购等多元消费于一体的夜间经济聚集区和网红打卡地；磐石月湖狂欢谷也推出夜间灯光秀展陈；莲湖集市及灯光秀更是获得大众一致好评。

### 三、下一步工作

“达人码头”夜经济场景建设。根据《关于印发〈达州市市区有关事权及支出责任调整方案（试行）〉的通知》（达市府发〔2019〕12号）文件精神，“西外滨河西路（塔坨湿地公园沿线）”由市自然资源和规划局开展相关规划工作。为彰显通川魅力，体现通川活力，我局全面贯彻落实区委、区政府优化营商环境工作相关精神，按照片区划分和项目建设的实际情况，未来将积极与市自然资源和规划局和市商务局沟通对接做好相关工作。根据规划方案，将在塔坨湿地公园的滨河西路处于洲河大桥和金南大桥之间，规划建设“达人码头”新消费场景，将建成以摩天轮、光影秀、夜市一条街、运动休闲公园为主，缔造一个前瞻性、引领性、聚集性于一体的城市新地标，其中夜市一条街将建成汇聚达州7大区县的特色美食与精品餐食品牌。

尊敬的罗成龙代表，感谢您对通川区商贸经济工作的关注与支持，也希望您继续提出宝贵的意见和建议。

达州市通川区商务局

2023年8月21日

（联系人：市场体系建设股 唐劲，2369508，15682299901）

抄送：区委目标绩效办，市人大常委会人代工委。